

郑欧班列 2020年累计开行 1126班

为国内和沿线各国送去战“疫”力量

本报讯(郑报全媒体记者 王赛华 文/图)记者昨日从郑州国际陆港公司了解到,作为河南“陆上丝绸之路”的重要承载,2020年郑欧班列开行量和载货量创新高。截至2020年12月31日,班列全年总累计开行1126班,累计货值42.77亿美元,累计货重71.49万吨,超额完成任务。

郑欧班列自2013年开行以来,总累计开行3886班,累计货值160.67亿美元,累计货重210.28万吨。在全国63家中欧班列开行城市中,市场化程度、可持续发展能力保持领先,综合运营能力处于全国“第一方阵”。

2020年是不平凡的一年,回顾郑欧班列一年的发展,在全球疫情反复,供应链不稳定、空运海运运力极大受限的大背景下,郑欧班列逆势增长,取得令人振奋的成绩。



扫码看 新媒体报道



2020年2月28日下午,首趟进口运邮班列抵郑,标志着我省国际邮件陆路运输通道实现往返开行,实现中部省份国际邮件利用中欧班列渠道直达欧洲、欧洲邮件直达河南的供应链完美闭环。

7月6日,郑州成为获批国家五个中欧班列集结中心(郑州、乌鲁木

齐、重庆、成都、西安)中东部唯一中欧班列集结中心。11月20日上午,首班中欧班列(中国郑州—芬兰赫尔辛基)发车,标志着中国内陆到欧洲的目的站城市再次扩容。12月22日上午,首班中欧班列“商郑欧”国际班列驶出商丘站,首次打通“商郑欧”国际物流大通道。

金水社工有了靠山 河南省首个 社工关爱互助基金成立

本报讯(郑报全媒体记者 王翠通讯员 王义彬 贺娜)1月5日,河南省首个社工互助关爱基金——“金水社工关爱互助基金”在金水区慈善总会成立,共募集到68860元作为初始基金。

社工是社会工作者的简称,他们秉承着“助人自助”的理念,用专业的工作方法为社会上有需要的人群提供助人服务。截至目前,金水区社工服务已经开展了10年,全域已拥有近700名专职社工,在河南省成为行业“领跑者”。但助人者常常会有不能自助的事件发生,社工也同样需要社会关爱。“金水社工互助关爱基金”的成立,让拥有“金”字招牌的社工拥有强有力的后盾和靠山。作为河南省内第一个社工关爱互助基金,主要用于社工及其直系亲属在遭遇重大疾病、工作中发生意外事故等提供帮扶,最高可救助5000元。

APUS 数字基因库新年新升级

数据运营能力再提升

本报讯(郑报全媒体记者 孙庆辉 高新时代 方宝岭)1月4日,麒麟合盛网络技术股份有限公司(APUS)郑州数字基因库迎来新年首次扩容,这是APUS将全球第二总部落户郑州后,APUS数字基因库服务器规模再次扩大,数据运营能力进一步提升,标志着APUS数字基因库的全新升级,将进一步提

升APUS自身数据能力,为郑州数字经济发展贡献力量。

2019年7月,APUS将全球第二总部落户郑州,随后围绕企业出海与全球化发展等服务打造“数字基因库”,利用自身全球领先的大数据平台技术,将APUS全球用户的行为数据进行采集汇总,通过大数据挖掘和分析,借助人工智能平

台的深度学习、自然语言处理、图像识别、人脸识别等技术,建立了包含兴趣爱好、社会属性、使用场景等维度的精准用户画像。

截至目前,“数字基因库”项目一期已建成投运,并顺利通过郑州市大数据局组织的项目验收,对拉动区域数字经济增长起到了一定的推动作用。



扫码看 新媒体报道

龙湖办事处:围挡换“新颜”

本报讯(郑报全媒体记者 马燕通讯员 张路阳)为将围挡的各项功能发挥至最大,强化防护、抑尘、隔离等作用,增强优化施工环境、美化城市景观等功能,近日,郑东新区龙湖办事处提高标准,创新形式,在辖区开展围挡专项治理行动,为围挡换“新颜”。



新围挡是啥样 扫码可看

郑州市第二外国语学校: 文化立校打好育人“底色”

在学校文化广场,一条时光之轴串联起先秦到现当代的沧桑岁月,400多句精选的诗词名句雕刻在红色的地砖上;“鹤鸣于九皋,声闻于天”,“伏清白以死直兮,固前圣之所厚”,“踏遍青山人未老,风景这边独好”……徜徉其间,诗词歌赋的瑰丽清香扑面而来,名言警句则让人醍醐灌顶,不经意间,一次中华优秀传统文化教育已经完成。这里,是郑州市第二外国语学校。郑报全媒体记者 谢鹏飞 通讯员 杜建锋 尹红雁

环境育人 一草一木皆是景

“我们注重环境育人,遵循‘校园建设营造整体美、绿色植物营造环境美、名人佳作营造艺术美、人际和谐营造文明美’的校园环境建设思路,打造了樱语苑等多个小花园,建设了文化大厅,营建了吟雨亭等标志性文化景观,使校园每个角落都得到了有效利用,形成有特色、富有教育意义的文化环境。”校长范宇超介绍说,“校园里一草一木皆是景。而每个教室里有一面班级文化墙,都有一个班级公约,都有一个读书角,优秀学生的照片悬挂在教室显眼的地方。我们着力营造无处不在、人人参与、奋发向上的文化渗透。”

活动育人 每项活动都有仪式感

以活动为载体,通过活动育人,积淀文化底蕴。学校把办好3个仪式(入学仪式、入团仪式、毕业仪式)、开展4项评比(校园之星、文明宿舍、优秀合作小组、文明班集体)、过好5个节(体育节、科技节、英语节、艺术节、读书节)当作学校文化建设的重要内容,注重活动的仪式感。“五四”前夕,我们会举行入团仪式,学校党支部书记都参加这样的活动,他会为新团员佩戴团徽,发表讲话,鼓励新团员继续前进。”学校团委书记孟玉琳介绍说,“很多时候,仪式感本身就是一种教育方式,它会时刻提醒新团员,要以团员的标准要求自己。”而红色基因传承活动,则在全校形成了崇尚英雄、学

习英雄的氛围,使红色基因植入学生的血脉里。学校结合实际,开发本土红色资源,探寻红色渊源,挖掘不竭动力,组织师生到五云山红色教育基地、豫西抗日纪念馆等开展丰富多彩的红色教育活动,在学生心中厚植家国情怀。

课程育人 内化于心 外化于行

“课程文化是文化立校的重要支点,课程的表现形式、实践样态与结果形态实质上是对学校文化的发展、创造与丰富。课程是办学特色和个性发展的集中体现。”范宇超介绍说,“学校以培养学生健全的个性和完整的人格为己任,构建了‘和’课程体系,充实和雅、和智、和悦、和礼、和美、和义

6个方面的课程。”

和雅课程寻求的是“内和外雅,内外俱美”。比如,社团活动中有一项课程叫《茶道》,就是引领学生继承和发扬中华优秀传统文化;“阅读经典·品味书香”课程,则注重培养学生“能识天地之大,能晓人生之难,有自知之明,有预料之先”的智慧,从而寻求一种心灵宁静;和智课程主要是科学意识的树立和科学培养方面的课程;和悦课程指向的是学生情绪的管理……6个方面的课程互相配合,构成了一个课程矩阵,从而把办学愿景、办学精神、校训等具象化,最终使学生“内化于心,外化于行”。

“文化是学校的根本,是立校的灵魂,文化力是学校发展的核心竞争力。我们在创建郑州市新优质初中的过程中,把文化建设放在极为突出的位置,着力打造文化校园,让学生在真、善、美的文化中浸润成长,为学生的人生打好最美的底色,从而使他们不断迈向新的成功,有一个更加美好的未来。”范宇超说。